

## Πίνακας Προτεινόμενων Πτυχιακών Εργασιών

<b>ΣΧΟΛΗ: ΣΔΟ</b>	
<b>ΤΜΗΜΑ: Βιβλιοθηκονομίας και Συστημάτων Πληροφόρησης</b>	<b>ΤΟΜΕΑΣ: Τομέας Μαθημάτων Επιστήμης της Πληροφόρησης</b>

A/A	Τίτλος Θέματος	Μέλος Ε.Π.	Σύντομη Περιγραφή	Προαπαιτούμενα γνωστικά πεδία	Αριθμός Φοιτητών
1	Συλλογές δεδομένων έρευνας (research data). Ανάπτυξη σχήματος μεταδεδομένων για την περιγραφή και διαχείρισή τους	Δάφνη Κυριάκη-Μάνεση	Η εργασία εστιάζει στη δημιουργία προφίλ εφαρμογής για τη διαχείριση μεταδεδομένων έρευνας.	Μεταδεδομένα Ψηφιακές Βιβλιοθήκες	1-2
2	Γεωχωρικά δεδομένα. Μελέτη προτύπων και διαμόρφωση σχήματος μεταδεδομένων για την περιγραφή των πολιτιστικών μνημείων μιας περιοχής	Δάφνη Κυριάκη-Μάνεση	Η εργασία εστιάζει στη δημιουργία προφίλ εφαρμογής για τη γεωχωρικών μεταδεδομένων για την αποτύπωση μνημείων πολιτισμού.	Μεταδεδομένα Ψηφιακές Βιβλιοθήκες	1-2
3	Νέες προοπτικές και υπηρεσίες των λαϊκών βιβλιοθηκών στο ψηφιακό περιβάλλον	Δάφνη Κυριάκη-Μάνεση	Η εργασία ερευνά τους νέους ρόλους των λαϊκών βιβλιοθηκών, όπως διαμορφώνονται στην ψηφιακή εποχή. Ο φοιτητής καλείται να μελετήσει τόσο τις υπηρεσίες όσο και τις κοινωνικές προεκτάσεις.	Εισαγωγή στη βιβλιοθηκονομία, Υπηρεσίες πληροφόρησης, πολιτική πληροφόρησης, Πληροφοριακή παιδεία	1
4	Διαμόρφωση πολιτικής διαχείρισης αποθετηρίου	Δάφνη Κυριάκη-Μάνεση	Η εργασία εστιάζει στη μελέτη των πολιτικών διαχείρισης αποθετηρίου σε επίπεδο μελέτης εφαρμογής ξεκινώντας από την οριοθέτηση των στόχων και την υλοποίηση των πολιτικών στο περιβάλλον του αποθετηρίου.	Μεταδεδομένα, Ψηφιακές βιβλιοθήκες	1

## Πίνακας Προτεινόμενων Πτυχιακών Εργασιών

5	Μελέτη των πολιτικών της ανοιχτής πρόσβασης και οι επιπτώσεις τους στην εκδοτική παραγωγή	Δάφνη Κυριάκη-Μάνεση	Η εργασία εστιάζει στη μελέτη της διαμόρφωσης του εκδοτικού χώρου σε σχέση με την επέκταση των πολιτικών ανοιχτής πρόσβασης.	Διοίκηση βιβλιοθηκών, πολιτική πληροφόρησης, διαχείριση έργων	1-2
6	Αξιολόγηση των δεξιοτήτων πληροφοριακού γραμματισμού φοιτητών χρησιμοποιώντας τα πρότυπα της ACRL σαν οδηγό	Στέλλα Κορομπίλη	Η συγκεκριμένη πτυχιακή εργασία θα προσπαθήσει να εντοπίσει με τη χρήση ερωτηματολογίων τις δεξιότητες πληροφοριακού γραμματισμού φοιτητών. Η έρευνα για τον εντοπισμό των δεξιοτήτων θα βασιστεί στα πρότυπα της ACRL.		
7	Εντοπισμός πληροφοριακών αναγκών φοιτητών και ανάπτυξη ενός tutorial πληροφοριακού γραμματισμού	Στέλλα Κορομπίλη	Η συγκεκριμένη πτυχιακή εργασία θα προσπαθήσει να εντοπίσει με τη χρήση ερωτηματολογίων τις πληροφοριακές ανάγκες φοιτητών. Το tutorial που θα αναπτυχθεί θα βασιστεί στις πληροφοριακές ανάγκες που θα εντοπιστούν από την έρευνα και στη θεωρία του κονστрукτιβισμού.		
8	Εντοπισμός πληροφοριακής συμπεριφοράς χρηστών ακαδημαϊκής βιβλιοθήκης	Στέλλα Κορομπίλη	Η συγκεκριμένη πτυχιακή εργασία θα προσπαθήσει να εντοπίσει με τη χρήση ερωτηματολογίων και συνεντεύξεων την πληροφοριακή συμπεριφορά χρηστών ακαδημαϊκής βιβλιοθήκης (καθηγητών και φοιτητών).		

## Πίνακας Προτεινόμενων Πτυχιακών Εργασιών

9	Εντοπισμός πληροφοριακής συμπεριφοράς χρηστών λαϊκής ή δημόσιας βιβλιοθήκης και ανάπτυξη tutorial	Στέλλα Κορομπίλη	Η συγκεκριμένη πτυχιακή εργασία θα προσπαθήσει να εντοπίσει με τη χρήση ερωτηματολογίων την πληροφοριακή συμπεριφορά χρηστών λαϊκής ή δημόσιας βιβλιοθήκης. Θα αναπτυχθεί επίσης ένα tutorial που θα διδάσκει με τη βοήθεια των βιβλιοθηκονόμων τη χρήση των πηγών πληροφόρησης, καθώς και τη χρήση των πληροφοριών.		
10	Ποιες υπηρεσίες χρησιμοποιούν περισσότερο οι χρήστες των ελληνικών ακαδημαϊκών βιβλιοθηκών	Αλέξανδρος Κουλούρης	Θα διεξαχθεί έρευνα χρηστών στις ελληνικές ακαδημαϊκές βιβλιοθήκες με στόχο να εξακριβωθεί ποιες υπηρεσίες χρησιμοποιούν, είτε επιτόπια είτε απομακρυσμένα με τη χρήση του Διαδικτύου. Δηλαδή, τι ψάχνουν και το κάνουν οι χρήστες όταν επισκέπτονται τη βιβλιοθήκη. Ψάχνουν στον κατάλογο (OPAC), θέλουν να δανειστούν, ψάχνουν ηλεκτρονικές πηγές, κυρίως περιοδικά, χρησιμοποιούν το διαδανεισμό, χρησιμοποιούν την ψηφιακή βιβλιοθήκη ή το αποθετήριο κλπ.	Ακαδημαϊκές βιβλιοθήκες Έρευνα χρηστών Ψηφιακές βιβλιοθήκες	1
11	Προγράμματα προσέγγισης χρηστών στις ελληνικές βιβλιοθήκες: έρευνα σε χρήστες και επαγγελματίες πληροφόρησης	Αλέξανδρος Κουλούρης	Θα παρουσιαστούν προγράμματα προσέγγισης χρηστών (library outreach programs) και σύνδεσης των βιβλιοθηκών με την	Έρευνα χρηστών Επαγγελματίες πληροφόρησης Πληροφοριακή παιδεία	1

## Πίνακας Προτεινόμενων Πτυχιακών Εργασιών

			κοινότητα, τα οποία είτε εφαρμόζουν είτε θα ήθελαν να εφαρμόσουν οι βιβλιοθήκες όλων των ειδών στην Ελλάδα και τον κόσμο. Θα διερευνηθεί η στάση τόσο των επαγγελματιών της πληροφόρησης όσο και των χρηστών απέναντι σε αυτού του είδους τις πρωτοβουλίες που έχουν ως στόχο να προσφερθούν υπηρεσίες σε μέλη της κοινότητας που είναι δύσκολο να προσεγγιστούν με άλλον τρόπο.		
12	Τα ανοιχτά συνδεδεμένα δεδομένα στις βιβλιοθήκες: οφέλη και εφαρμογές στην Ελλάδα	Αλέξανδρος Κουλούρης	Θα μελετηθούν οι έννοιες του σημασιολογικού ιστού και των ανοιχτών συνδεδεμένων δεδομένων. Οι τεχνολογίες που υλοποιούν τις συγκεκριμένες έννοιες καθώς και τα οφέλη από τη χρήση τους. Θα γίνει έρευνα για υπηρεσίες που έχουν δημιουργηθεί στην Ελλάδα βασισμένες στα ανοιχτά συνδεδεμένα δεδομένα.	Ψηφιακές βιβλιοθήκες Ανοιχτά διασυνδεδεμένα δεδομένα Ανοιχτή πρόσβαση	1
13	Η υιοθέτηση των ανοιχτών συνδεδεμένων δεδομένων από τις εθνικές βιβλιοθήκες παγκοσμίως	Αλέξανδρος Κουλούρης	Θα γίνει παρουσίαση της έννοιας των ανοιχτών συνδεδεμένων δεδομένων και των τεχνολογιών που τα υλοποιούν. Θα μελετηθούν εθνικές βιβλιοθήκες παγκοσμίως που έχουν ενσωματώσει τέτοιες υπηρεσίες στους κόλπους	Ψηφιακές βιβλιοθήκες Ανοιχτά διασυνδεδεμένα δεδομένα Ανοιχτή πρόσβαση Εθνικές βιβλιοθήκες	1

## Πίνακας Προτεινόμενων Πτυχιακών Εργασιών

			τους.		
14	BigData: νέοι ρόλοι και ευκαιρίες για τους επαγγελματίες πληροφόρησης	Αλέξανδρος Κουλούρης	Θα μελετηθεί έννοια των bigdata, ποια είναι η σχέση τους με τους επαγγελματίες της πληροφόρησης, πως υλοποιούνται στις βιβλιοθήκες τα bigdata, ποιες είναι οι προοπτικές για τις βιβλιοθήκες και για τους επαγγελματίες της πληροφόρησης. Τέλος, θα αναφερθούν παραδείγματα έργων big data.	Ψηφιακές βιβλιοθήκες Ανοιχτά διασυνδεδεμένα δεδομένα Ανοιχτή πρόσβαση	1
15	Ο σύγχρονος ρόλος των ακαδημαϊκών βιβλιοθηκών	Γεώργιος Γιαννακόπουλος	Ποιοτική κι ποσοτική έρευνα για καινοτόμες υπηρεσίες και απαιτήσεις των χρηστών	Ακαδημαϊκές βιβλιοθήκες Εκπαίδευση χρηστών Ψηφιακές βιβλιοθήκες Διαχείριση ψηφιακού περιεχομένου	1-2
16	Ερευνητικές τάσεις στο πεδίο τις βιβλιοθηκονομίας και πληροφόρησης: Οι εργασίες των φοιτητών	Γεώργιος Γιαννακόπουλος	Στατιστική απεικόνιση των θεμάτων των πτυχιακών εργασιών και εξαγωγή συμπερασμάτων	Βιβλιοθηκονομία και Πληροφόρηση Εκπαίδευση	2
19	Ερευνητικές τάσεις στο πεδίο της βιβλιοθηκονομίας και πληροφόρησης: Η δημοσιευμένη έρευνα	Γεώργιος Γιαννακόπουλος	Στατιστική απεικόνιση των θεμάτων των δημοσιευμένων εργασιών (σε περιοδικά και πρακτικά συνεδρίων) και εξαγωγή συμπερασμάτων	Βιβλιοθηκονομία και Πληροφόρηση Επιστημονικές δημοσιεύσεις	2
17	Εκπαιδευτικές δραστηριότητες αρχείων	Γεώργιος Γιαννακόπουλος	Μελέτη των εκπαιδευτικών προγραμμάτων που διενεργούνται σε αρχειακές υπηρεσίες	Αρχειονομία Χρήση ιστορικών αρχείων	1

## Πίνακας Προτεινόμενων Πτυχιακών Εργασιών

18	Περιγραφή μιας αρχειακής ενότητας με το πρότυπο ISAD-G	Γεώργιος Γιαννακόπουλος		Αρχειονομία Περιγραφή ιστορικών αρχείων	1 φοιτητής
19	Συλλογή Ελληνικών χειρογράφων της Βρετανικής βιβλιοθήκης; περιγραφή του προτύπου μεταδεδομένων για την τεκμηρίωσή τους	Κωνσταντίνος Κυπριανός	Θα γίνει μελέτη της συλλογής ελληνικών χειρογράφων της Βρετανικής Βιβλιοθήκης, θα περιγραφούν οι ιδιαιτερότητες που έχει το συγκεκριμένο είδος υλικού και θα περιγραφεί το πρότυπο μεταδεδομένων που έχει χρησιμοποιήσει η βιβλιοθήκη. Τέλος, θα γίνει αξιολόγηση εάν το συγκεκριμένο πρότυπο ανταποκρίνεται πλήρως σε τέτοιου είδους υλικό.	Περιγραφική Επεξεργασία Τεκμηρίων Πρότυπα Κωδικοποίησης Πληροφοριών	1
20	Κατάλογος χαρτονομισμάτων της Ελλάδας; επιλογή προτύπου μεταδεδομένων για την τεκμηρίωσή τους	Κωνσταντίνος Κυπριανός	Θα μελετηθεί το υλικό και οι ιδιαιτερότητές του για την περιγραφή του και θα επιλεγεί το κατάλληλο πρότυπο μεταδεδομένων για την περιγραφή του.	Περιγραφική Επεξεργασία Τεκμηρίων Πρότυπα Κωδικοποίησης Πληροφοριών	1
21	Κατάλογος γραμματοσήμων της Ελλάδας; επιλογή προτύπου μεταδεδομένων για την τεκμηρίωσή τους	Κωνσταντίνος Κυπριανός	Θα μελετηθεί το υλικό και οι ιδιαιτερότητές του για την περιγραφή του και θα επιλεγεί το κατάλληλο πρότυπο μεταδεδομένων για την περιγραφή του.	Περιγραφική Επεξεργασία Τεκμηρίων Πρότυπα Κωδικοποίησης Πληροφοριών	1
22	Δημιουργία ελληνικής βιβλιογραφίας για το υλικό (μονογραφίες) που σχετίζονται με τις βιβλιοθήκες	Κωνσταντίνος Κυπριανός	Θα μελετηθούν τα βήματα που απαιτούνται για τη δημιουργία βιβλιογραφίας και θα εφαρμοστούν στη δημιουργία βιβλιοθηκονομικής	Βιβλιογραφία	1

## Πίνακας Προτεινόμενων Πτυχιακών Εργασιών

			βιβλιογραφίας.		
23	Αποδελτίωση άρθρων των πρακτικών του Πανελληνίου Συνεδρίου Ακαδημαϊκών Βιβλιοθηκών βάσει των ΑΑΚΚ2	Κωνσταντίνος Κυπριανός	Περιγραφική επεξεργασία των άρθρων που παρουσιάστηκαν στα Πανελλήνια Συνέδρια Ακαδημαϊκών Βιβλιοθηκών και τεκμηρίωση των εγγραφών που θα δημιουργηθούν βάσει των ΑΑΚΚ2.	Περιγραφική Επεξεργασία Τεκμηρίων	1
24	Αξιολόγηση παρεχομένων υπηρεσιών στους πληροφοριακούς οργανισμούς.	Ευτυχία Βραιϊμάκη	Να αξιολογηθούν από τους χρήστες οι παρεχόμενες υπηρεσίες από οργανισμούς πληροφόρησης, με τη χρήση ειδικών εργαλείων έρευνας, όπως LibQual, ServQual for Libraries. Έρευνα χρηστών	Εισαγωγή στη Βιβλιοθηκονομία Μέθοδοι Έρευνας Διοίκηση Οργανισμών Πληροφόρησης Τεχνικές Αναζήτησης Πληροφοριών	1
25	Στάσεις και συμπεριφορές των επιστημόνων της πληροφόρησης	Ευτυχία Βραιϊμάκη	Να διερευνηθούν εργασιακές στάσεις και συμπεριφορές (π.χ. εργασιακή ικανοποίηση, οργανωσιακή δέσμευση, απόδοση) στο περιβάλλον των οργανισμών πληροφόρησης και οι παράγοντες που πιθανόν τους επηρεάζουν (π.χ. οργανωσιακή δικαιοσύνη, συμμετοχή στη λήψη αποφάσεων, ισορροπία προσωπικής/ επαγγελματικής ζωής κτλ). Έρευνα εργαζομένων	Μέθοδοι Έρευνας Διοίκηση Οργανισμών Πληροφόρησης Τεχνικές Αναζήτησης Πληροφοριών	1
26	Πρακτικές διαχείρισης ανθρώπινου δυναμικού στους πληροφοριακούς οργανισμούς	Ευτυχία Βραιϊμάκη	Να διερευνηθούν οι πρακτικές διαχείρισης ανθρώπινου δυναμικού που ακολουθούνται στους	Μέθοδοι Έρευνας Διοίκηση Οργανισμών Πληροφόρησης	1

## Πίνακας Προτεινόμενων Πτυχιακών Εργασιών

			πληροφοριακούς οργανισμούς (π.χ. συμμετοχική λήψη αποφάσεων, εκπαίδευση, παροχή κινήτρων, αξιολόγηση κτλ.), όπως του αντιλαμβάνονται οι ίδιοι οι εργαζόμενοι σε αυτούς. Έρευνα εργαζομένων	Τεχνικές Αναζήτησης Πληροφοριών	
27	Αποδοχή και χρήση πληροφοριακής τεχνολογίας από τη σκοπιά των χρηστών.	Ευτυχία Βραιμάκη	Να εξεταστεί ο βαθμός χρήσης πληροφοριακών συστημάτων και εφαρμογών από τους χρήστες (π.χ. e-class, ψηφιακά αποθετήρια.) με στόχο τη διεύρυνση της χρήσης τους. Έρευνα χρηστών	Μέθοδοι Έρευνας Διοίκηση Οργανισμών Πληροφόρησης Τεχνικές Αναζήτησης Πληροφοριών	1
28	Ανταλλακτική βιβλιοθήκη: στόχοι, χρήση και πρακτικά ζητήματα	Διονύσιος Κόκκινος	Θεσμός ανταλλακτικής βιβλιοθήκης. Επισκόπηση της ελληνικής πραγματικότητας. Παραδείγματα χρήσης και μελέτες περίπτωσης.		1
29	Μεταδεδομένα στην εκπαίδευση	Διονύσιος Κόκκινος	Θεωρία και είδη μεταδεδομένων. Εστίαση στη χρήση μεταδεδομένων στην εκπαίδευση.	Μεταδεδομένα	1
30	Δίκαιο της πληροφορίας και λογοκλοπή	Διονύσιος Κόκκινος	Ηθική χρήση της πληροφορίας. Λογοκλοπή. Σύνταξη οδηγού με πρακτικές συμβουλές		1-2
31	Η συναισθηματική νοημοσύνη και η πληροφοριακή συμπεριφορά στην ιατρική πρακτική: η περίπτωση του ΓΝΑ Νοσοκομείου ΚΑΤ Αττικής	Ευαγγελία Λάππα	Η διερεύνηση των επιπέδων της ΣΝ και της ΠΣ του ιατρικού προσωπικού του Νοσοκομείου ΚΑΤ στην τεκμηριωμένη ιατρική		1



## Πίνακας Προτεινόμενων Πτυχιακών Εργασιών

			πρακτική		
32	Η χρήση των συστημάτων επιχειρηματικής ευφυΐας (Business Intelligence (BI) στη διαχείριση των αρχείων ασθενών σε δημόσια νοσοκομεία	Ευαγγελία Λάππα	Η ανάγκη παροχής ποιοτικής, έγκυρης κλινικής πληροφορίας είναι, βασιζόμενη σε διεθνή εργαλεία κωδικοποίησης της ιατρικής πληροφορίας, ζωτικής σημασίας για τους κλινικούς γιατρούς.		1
33	Διερεύνηση των επιπτώσεων της οικονομικής κρίσης στις Νοσοκομειακές βιβλιοθήκες της Ελλάδος σε σχέση με τις βιβλιοθήκες της ΕΕ	Ευαγγελία Λάππα	Βιβλιογραφική ανασκόπηση των επιπτώσεων της οικονομικής κρίσης στη χώρα μας και στην ΕΕ, σε σχέση με τις περικοπές δαπανών των νοσοκομειακών βιβλιοθηκών του δημοσίου τομέα		1
34	Διερεύνηση συστημάτων υποστήριξης λήψης αποφάσεων (Decision support systems) στην ιατρική	Ευαγγελία Λάππα	Αναφορά στα συστήματα αυτά (Cochrane databases, e-health codes, Best practice, UpToDate database...) που συμβάλλουν στην υποστήριξη της διαγνωστικής απόφασης		1
35	Η χρήση των πληροφοριακών συστημάτων διοίκησης (Management Information Systems) στην ιατρική πρακτική	Ευαγγελία Λάππα	Γενική αναφορά στο ρόλο των MIS στη διαχείριση της ιατρικής πληροφορίας		1
36	Το εγχείρημα της λειτουργίας βρεφικής – νηπιακής βιβλιοθήκη από τον Δήμο Αθηναίων: τρόπος λειτουργίας, στοιχεία χρήσης και βαθμός ικανοποίησης χρηστών	Γιώτα Παπαδημητρίου	Η πτυχιακή αυτή εργασία αφορά την πρώτη βρεφική/νηπιακή βιβλιοθήκη στην Ελλάδα που απευθύνεται σε παιδιά 0 έως 6 ετών και στις οικογένειές τους. Πρόκειται για ένα φιλόδοξο σχέδιο του Δήμου Αθηναίων που υλοποιείται για	Σχολικές Βιβλιοθήκες Θεωρία Ανάγνωσης Ιστορία Βιβλιοθηκών	1

## Πίνακας Προτεινόμενων Πτυχιακών Εργασιών

			πρώτη φορά στη χώρα μας. Αυτή η πτυχιακή εργασία στοχεύει στην καταγραφή του τρόπου λειτουργίας της και του βαθμού ικανοποίησης του κοινού από τις υπηρεσίες που παρέχει.		
37	Λέσχες Ανάγνωσης στην Ελλάδα σήμερα. Ποιες είναι, πώς λειτουργούν, ποιοι μετέχουν	Γιώτα Παπαδημητρίου	Σε μια Λέσχη Ανάγνωσης τα μέλη συγκεντρώνονται και συζητούν για βιβλία που έχουν επιλέξει από κοινού. Παρότι το φαινόμενο είναι πολύ διαδεδομένο διεθνώς, στην Ελλάδα αναπτύσσεται τα τελευταία χρόνια. Η πτυχιακή αυτή εργασία στοχεύει στην καταγραφή των εκφάνσεων του φαινομένου στη χώρα μας	Σχολικές Βιβλιοθήκες Θεωρία Ανάγνωσης	Ένας ή περισσότεροι φοιτητές ανάλογα με τον αριθμό των υπό έρευνα Λεσχών Ανάγνωσης
38	Λέσχες Ανάγνωσης σε σχολεία σήμερα. Ποιες είναι, πώς λειτουργούν, ποιοι μετέχουν	Γιώτα Παπαδημητρίου	Η πτυχιακή αυτή εργασία στοχεύει στην καταγραφή των εκφάνσεων του φαινομένου των Λεσχών Ανάγνωσης σε σχολεία στην Ελλάδα σήμερα	Σχολικές Βιβλιοθήκες Θεωρία Ανάγνωσης	Ένας ή περισσότεροι φοιτητές ανάλογα με τον αριθμό των υπό έρευνα σχολικών μονάδων ή εκπαιδευτικών περιφερειών
39	Ανταλλακτικές Βιβλιοθήκες στην Ελλάδα σήμερα. Η εξέλιξη και οι εκφάνσεις του φαινομένου	Γιώτα Παπαδημητρίου	Οι ανταλλακτικές βιβλιοθήκες διεθνώς είναι πολύ δημοφιλείς. Ποια είναι η έκταση και οι εκφάνσεις του φαινομένου στην Ελλάδα; Πως τις βλέπει το ελληνικό κοινό; Αυτά και άλλα σχετικά ερωτήματα θα διερευνηθούν	Σχολικές Βιβλιοθήκες Θεωρία Ανάγνωσης, Ιστορία Βιβλιοθηκών	Ένας ή περισσότεροι φοιτητές ανάλογα με τον αριθμό των υπό έρευνα περιφερειών

## Πίνακας Προτεινόμενων Πτυχιακών Εργασιών

			στην παρούσα πτυχιακή εργασία		
40	Εθελοντισμός και Βιβλιοθήκες	Γιώτα Παπαδημητρίου	Συχνά εθελοντές υποστηρίζουν τις Βιβλιοθήκες στο κοινωνικό τους έργο, προσφέροντας υπηρεσίες σε συνανθρώπους τους. Ποια είναι η έκταση του φαινομένου και ποιες οι εκφάνσεις του; Αυτά και άλλα σχετικά ερωτήματα θα διερευνηθούν στην παρούσα πτυχιακή εργασία.		Ένας ή περισσότεροι φοιτητές ανάλογα με τον αριθμό των υπό έρευνα Βιβλιοθηκών
41	Η παρουσία της «Μόδας» στα ελληνικά λαογραφικά μουσεία. Το παράδειγμα του Πελοποννησιακού Λαογραφικού Ιδρύματος (ΠΛΙ) στο Ναύπλιο	Αθηνά Μαχά (Νάντια)	Στην Ελλάδα, το κενό ενός μουσείου Μόδας κάλυψε η ένταξη της «Μόδας» στα λαογραφικά μουσεία. Με βάση το παράδειγμα της συλλεκτικής πολιτικής και εκθεσιακής πρακτικής του ΠΛΙ θα καταγραφεί και θα μελετηθεί η «συνομιλία» ενδυμάτων Μόδας με τα παραδοσιακά σύνολα στον ίδιο μουσειακό χώρο και ο αντίκτυπός της στο κοινό.	Μουσειολογία – Διαχείριση Μουσειακών Συλλογών	2
42	Μουσεία για παιδιά και διαδραστικά εκθέματα. Μελέτη περίπτωσης: το Μουσείο Συναισθημάτων Παιδικής Ηλικίας	Αθηνά Μαχά (Νάντια)	Η χρήση διαδραστικών εκθεμάτων για τη διαχείριση δυσνόητων εννοιών από τα παιδιά με βάση τη μελέτη περίπτωσης του Μουσείου Συναισθημάτων Παιδικής Ηλικίας. Ο σχεδιασμός της διαδραστικής έκθεσης «Γειά σου κύριε Φόβε».	Μουσειολογία – Διαχείριση Μουσειακών Συλλογών	1

## Πίνακας Προτεινόμενων Πτυχιακών Εργασιών

43	Θεατρικές τεχνικές σε μουσειακά περιβάλλοντα. Η αφήγηση παραμυθιών συνοδεύει μουσικής στο Εθνικό Αρχαιολογικό Μουσείο.	Αθηνά Μαχά (Νάντια)	Η χρήση θεατρικών τεχνικών στο μουσειακό χώρο και η συμβολή της στην ανάπτυξη της επικοινωνίας των επισκεπτών με τα εκθέματα, με βάση το παράδειγμα του Εθνικού Αρχαιολογικού Μουσείου.	Μουσειολογία – Διαχείριση Μουσειακών Συλλογών	1
44	Θεατρικές παραστάσεις και παραστατικές τέχνες σε μουσειακές εκθέσεις: έρευνα και μελέτη εφαρμογής στην Ελλάδα	Νίκος Ανδρουτσόπουλος	Εντοπισμός, καταγραφή και μελέτη των ελληνικών δράσεων και των διεθνών καλών πρακτικών στη χρήση της θεατρικής παράστασης εν είδει ερμηνευτικού μέσου σε μουσειακές εκθέσεις. Απαιτήσεις, οφέλη, προοπτικές. Έρευνα σε μουσεια της ημεδαπής ή και της αλλοδαπής.	Μουσειολογία, Διαχείριση Μουσειακών Συλλογών	1
45	Κείμενα μουσειακών εκθέσεων. Συγκριτική μελέτη μονιμων μουσειακων εκθεσεων στην Αθήνα. καλές πρακτικές και προτάσεις.	Νίκος Ανδρουτσόπουλος	Έρευνα και αξιολόγηση της χρήσης κειμένων (υπομνηματισμός, κείμενα ενοτήτων κ.ά.) σε ελληνικές μουσειακές εκθέσεις. Έρευνες επισκεπτών, καλές πρακτικές, συγκριτική μελέτη και αξιολόγηση κειμένων (υλικά και τεχνολογία εκτύπωσης, μέθοδος ανάρτησης, έκταση, εικόνα, γραμματοσειρά, μέγεθος κ.ο.κ), σε μουσειακές εκθέσεις της Αθήνας.	Μουσειολογία, Διαχείριση Μουσειακών Συλλογών	1
46	Σύστημα Πιστοποίησης μουσείων στην Ελλάδα. Εφαρμογή, απαιτήσεις και προοπτικές.	Νίκος Ανδρουτσόπουλος	Ανασκόπηση της πορείας εφαρμογής του συστήματος πιστοποίησης μουσείων στην Ελλάδα. Έρευνα σε ελληνικά μουσεια για τον προσδιορισμό	Μουσειολογία, Διαχείριση Μουσειακών Συλλογών	2

## Πίνακας Προτεινόμενων Πτυχιακών Εργασιών

			των απαιτήσεων, των προβλημάτων και των προθέσεων των ελληνικών μουσείων. Πόσο εύκολη είναι η τελική εφαρμογή; Μελέτη ευρωπαϊκών συστημάτων πιστοποίησης μουσείων, συγκριτική αξιολόγηση ελληνικού συστήματος και κατάρτιση προτάσεων για την εύκολη προσαρμογή.		
47	Παραδοσιακές και νέες μέθοδοι σήμανσης μουσειακών συλλογών. Κατάρτιση σύγχρονου οδηγού.	Νίκος Ανδρουτσόπουλος	Έρευνα, μελέτη και καταγραφή των παραδοσιακών και νέων μεθόδων σήμανσης μουσειακών αντικειμένων. Κατάρτιση ευρητηρίου (οδηγού καλών πρακτικών) με μεθόδους, εξοπλισμό και υλικά. Πειραματικές εφαρμογές για τη φωτογραφική τεκμηρίωση των μεθόδων. Έρευνα για τις γνώσεις, δεξιότητες και ικανότητες του προσωπικού. στην Ελλάδα.	Μουσειολογία, Διαχείριση Μουσειακών Συλλογών	1
48	Προβολή μουσειακών συλλογών στο TEI Αθήνας. Μια πρόταση βασισμένη σε έρευνα κοινού.	Νίκος Ανδρουτσόπουλος	Έρευνα επισκεπτών στο TEI Αθήνας για το ενδεχόμενο περιοδικής προβολής εικόνων μουσειακών αντικειμένων στο ίδρυμα. Προτάσεις για μεθοδολογία επιλογής των εκθεμάτων με τη συνδρομή όλης της κοινότητας του TEI-A, μέθοδοι έκθεσης, απαιτήσεις (υλικά, προσωπικό,	Μουσειολογία, Διαχείριση Μουσειακών Συλλογών	2

## Πίνακας Προτεινόμενων Πτυχιακών Εργασιών

			χρονοδιαγράμματα, χορηγίες). Σενάρια για τη συνάρτηση με την εκπαιδευτική διαδικασία μέσω της ανάθεση ρόλων στους φοιτητές εργαστηρίου και αξιολόγησης.		
49	Διαχείριση Εγγράφων και Ηλεκτρονική Διακυβέρνηση: μια διερεύνηση στην τοπική αυτοδιοίκηση	Ευγενία Βασιλακάκη	Μια διερεύνηση της πραγματικότητας στην Ελλάδα σχετικά με το επίπεδο χρήσης ηλεκτρονικών εγγράφων, ανάπτυξης σχετικών διαδικασιών και η εναρμόνιση με διεθνή πρότυπα.	Διαχείριση Εγγράφων, Βιβλιογραφία, Μέθοδοι Έρευνας, Διοικητικοί θεσμοί	1 ή ομάδα των 2
50	Ο ρόλος της βιβλιοθήκης στην προσφυγική κρίση: μια διερεύνηση της ελληνικής πραγματικότητας	Ευγενία Βασιλακάκη	Η εργασία αυτή θα επικεντρωθεί στο να αποτυπώσει την υπάρχουσα κατάσταση σχετικά με το ρόλο που διαδραματίζουν οι βιβλιοθήκες στην αντιμετώπιση της προσφυγικής κρίσης τα τελευταία χρόνια.	Εισαγωγή στη βιβλιοθηκονομία, Βιβλιογραφία, Μέθοδοι Έρευνας, Τεχνικές Αναζήτησης	1 ή ομάδα των 2
51	Καινοτόμες υπηρεσίες στην παροχή υπηρεσιών στους πρόσφυγες από τις δημοτικές και δημόσιες βιβλιοθήκες	Ευγενία Βασιλακάκη	Η εργασία αυτή θα επικεντρωθεί στο είδος των υπηρεσιών που προσφέρουν οι βιβλιοθήκες σε Ελλάδα και εξωτερικό με επίκεντρο τους πρόσφυγες.	Εισαγωγή στη βιβλιοθηκονομία, Βιβλιογραφία, Μέθοδοι Έρευνας, Τεχνικές Αναζήτησης	1 ή ομάδα των 2
52	Πολιτικές και καλές πρακτικές των βιβλιοθηκών για την ένταξη των προσφύγων στην τοπική κοινωνία	Ευγενία Βασιλακάκη	Θα καταγραφούν οι καλές πρακτικές και οδηγίες που έχουν συνταχθεί στην Ελλάδα και το εξωτερικό για την ένταξη των προσφύγων στην	Εισαγωγή στη βιβλιοθηκονομία, Βιβλιογραφία, Μέθοδοι Έρευνας, Τεχνικές Αναζήτησης	1 ή ομάδα των 2

## Πίνακας Προτεινόμενων Πτυχιακών Εργασιών

			τοπική κοινωνία, αλλά και ποιες πρακτικές από αυτές εφαρμόζονται στην Ελλάδα.		
53	Αρχείο της Εθνικής Οργάνωσης Νεολαίας (Ε.Ο.Ν) (1937-1941): αρχειακή περιγραφή με το πρότυπο ΔΙΠΑΠ [Γ]	Ελένη Μαμμά	Το Αρχείο της Εθνικής Οργάνωσης Νεολαίας (Ε.Ο.Ν) (1936-1941) ανήκει στις Ιδιωτικές αρχειακές συλλογές της Κεντρικής Υπηρεσίας των ΓΑΚ (Μικρές Συλλογές Κ). Θα δοθεί μία συνοπτική περιγραφή του ιστορικού της και θα πραγματοποιηθεί η επεξεργασία της με το πρότυπο ΔΙΠΑΠ [Γ] με σκοπό τη δημιουργία ενός πλήρους αρχειονομικού εργαλείου έρευνας προς ικανοποίηση των ερευνητικών αναζητήσεων.	Αρχειονομία, Διαχείριση Αρχειακού Υλικού, Διαχείριση Αρχειακών Εγγράφων	1
54	Η Διαχείριση των αρχείων με βάση διεθνείς πρακτικές	Ελένη Μαμμά	Μέσα και κανόνες για την χρηστή διαχείριση των αρχείων και την παροχή πρόσβασης στους ερευνητές. Η συγκεκριμένη πτυχιακή επικεντρώνεται σε άξονες, όπως: η έννοια των αρχείων, η αξία και χρησιμότητά τους, η διάρκεια ζωής τους, η εξασφάλιση της διατήρησής τους, η προστασία των ευαίσθητων προσωπικών <i>δεδομένων</i> , η εξασφάλιση της ποιότητας των αρχειακών πληροφοριακών συστημάτων των οποίων γίνεται χρήση.	Αρχειονομία, Διαχείριση Αρχειακού Υλικού, Διαχείριση Αρχειακών Εγγράφων	1

## Πίνακας Προτεινόμενων Πτυχιακών Εργασιών

55	Ερευνητές και αρχειακοί φορείς: κανόνες, πρακτικές και οδηγοί στην αρχειακή έρευνα	Ελένη Μαμμά	Η συγκεκριμένη πτυχιακή θα επικεντρωθεί σε άξονες, όπως: συνοπτικό ιστορικό της αρχειακής έρευνας, γιατί κάνουμε έρευνα, πως οργανώνουμε την έρευνά μας, πως χρησιμοποιούμε τα εργαλεία έρευνας, κανόνες χρήσης των αρχείων, τι πρέπει να γνωρίζουμε πριν επισκεφθούμε ένα αρχειακό φορέα, ποιους τύπους αρχείων θα έχουμε στη διάθεσή μας, πως θα κάνουμε αποτελεσματική την έρευνά μας στα αρχεία.	Αρχειονομία, Διαχείριση Αρχειακού Υλικού, Διαχείριση Αρχειακών Εγγράφων	1
56	Αρχείο Ιωάννη Μεταξά (1936 – 1941): αρχειακή περιγραφή με το πρότυπο ΔΙΠΑΠ [Γ]	Ελένη Μαμμά	Το Αρχείο Ιωάννη Μεταξά ανήκει στις Ιδιωτικές αρχειακές συλλογές της Κεντρικής Υπηρεσίας των ΓΑΚ (Μικρές συλλογές Κ). Θα δοθεί μία συνοπτική περιγραφή του ιστορικού της και θα πραγματοποιηθεί η επεξεργασία της με το πρότυπο ΔΙΠΑΠ [Γ] με σκοπό τη δημιουργία ενός πλήρους αρχειονομικού εργαλείου έρευνας προς ικανοποίηση των ερευνητικών αναζητήσεων.	Αρχειονομία, Διαχείριση Αρχειακού Υλικού, Διαχείριση Αρχειακών Εγγράφων	1





EN42.10-1A  
Έκδοση 1<sup>η</sup> / 05.05.2016

## Πίνακας Προτεινόμενων Πτυχιακών Εργασιών

Σύνολο Φοιτητών
-----------------

Προσθέστε σειρές, εάν απαιτείται

Ο Διευθυντής Τομέα

.....  
(Ον/μο – Υπογραφή)